
Zorgen om de rente 

Bij de beantwoording van de vragen 7 tot en met 12 moet je soms gebruikmaken 
van informatiebron 1 in de bijlage.  

Hans van Opta heeft dringend een nieuwe auto nodig. Hij heeft daarvoor 
onvoldoende geld op de bank en daarom is hij van plan een lening af te sluiten. 

1p 7 Hans twijfelt een beetje. Is dit wel het goede moment om geld te lenen?  
Op dit moment zijn in het algemeen de prijzen vrij stabiel. Maar als de prijzen 
fors gaan stijgen, ben je juist voordelig uit als je een lening afsluit.  
Wanneer kan een situatie met grote prijsstijgingen voordelig zijn als je geld 
geleend hebt?  
A Als je inkomen procentueel net zo veel stijgt als de prijzen, kan je 

makkelijker je schuld aflossen.  
B Als je inkomen procentueel minder stijgt dan de prijzen, kan je makkelijker je 

schuld aflossen.  
C Als de wisselkoers ten opzichte van het buitenland gunstiger is.  

1p 8 Maar, bedenkt Hans, als de prijzen hard stijgen, wordt de rente vaak door de 
Europese Centrale Bank (ECB) verhoogd. Daarmee wil de ECB de prijsstijging 
weer verminderen.  
Hieronder staan drie denkstappen.  
1 De mensen gaan minder besteden.  
2 De mensen gaan minder lenen.  
3 De mensen moeten meer rente betalen.  
In welke regel staan de denkstappen in een logische volgorde?  
A De ECB verhoogt de rente → 1 → 2 → 3 → de prijsstijging wordt minder. 
B De ECB verhoogt de rente → 1 → 3 → 2 → de prijsstijging wordt minder. 
C De ECB verhoogt de rente → 2 → 1 → 3 → de prijsstijging wordt minder. 
D De ECB verhoogt de rente → 2 → 3 → 1 → de prijsstijging wordt minder. 
E De ECB verhoogt de rente → 3 → 1 → 2 → de prijsstijging wordt minder. 
F De ECB verhoogt de rente → 3 → 2 → 1 → de prijsstijging wordt minder. 



Gebruik informatiebron 1. 
2p 9 Na lang nadenken neemt Hans een besluit. Wel of geen prijsstijgingen, hij heeft 

gewoon € 10.000 nodig voor zijn nieuwe auto.  
Hans kiest voor een persoonlijke lening met een looptijd van 10 jaar.  

 Bereken de totale kredietkosten van deze persoonlijke lening voor Hans.  
Schrijf je berekening op. 

1p 10 De auto die Hans op het oog heeft is echt een prachtkarretje van nog maar 5 
jaar oud. De afbetalingsperiode van deze lening is maar liefst 10 jaar! 

 Leg uit waarom het niet verstandig is om in dit geval voor een lange 
afbetalingsperiode te kiezen.  

Gebruik informatiebron 1. 
1p 11 Hans sluit de persoonlijke lening af voor 10 jaar. Hij ziet in de krant dat de rente 

aan het stijgen is. “Ik maak me zorgen om mijn persoonlijke lening. Door de 
stijgende rente gaat me die veel meer kosten.” 

 Loopt Hans het risico dat hij door de stijgende rente voor zijn persoonlijke 
lening meer moet gaan betalen? Geef hiervoor een verklaring.  

2p 12 De buurman van Hans zegt: “Volgens mij had je beter eerst kunnen gaan 
sparen.” Hans is het daar niet mee eens.  

 Geef eerst een argument waarom Hans beter had kunnen sparen en daarna 
een argument waarom Hans beter kan lenen. 



Zorgen om de rente 

Informatiebron 1 

Uit de folder van de bank: leningtabel persoonlijke lening 

Te betalen maandbedrag (rente en aflossing in euro’s) bij een looptijd van: 
netto in  
handen 

120 
maanden 

96 
maanden 

72 
maanden 

60 
maanden 

48 
maanden 

36 
maanden 

2.500 34 38 47 54 64 81
5.000 67 77 93 107 127 162

10.000 134 154 187 214 255 325
15.000 202 231 281 322 383 487
20.000 269 308 375 429 511 650
25.000 336 385 469 536 639 812
30.000 404 462 562 644 767 974
40.000 539 617 751 859 1.023 1.299
50.000 673 771 938 1.074 1.279 1.624
60.000 808 925 1.126 1.288 1.535 1.949
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